

India Australia Circular Economy Hackathon (I-ACE)

February 19, 2021

ଭାରତ-ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବୃତ୍ତାକାର ଅର୍ଥନୀତି ହାକାଥନ (ଆଇ-ଏସିଇ)

ଫେବୃଆରୀ 19, 2021

19 ଫେବୃଆରୀ 2021 ରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ସାଂସଦ ତଥା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମାନ୍ୟବର ସ୍କଟ ମୋରିସନ ଏକ ଭର୍ଚୁଆଲ୍ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ଉତ୍ସବରେ ଭାରତ-ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବୃତ୍ତାକାର ଅର୍ଥନୀତି ହାକାଥନ (ଆଇ-ଏସିଇ) ର ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଶିଳ୍ପ, ବିଜ୍ଞାନ ଏବଂ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ସାଂସଦ ମାନ୍ୟବର କାରେନ ଆଣ୍ଡ୍ରେୟୁ ଏବଂ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ବୈଜ୍ଞାନିକ ପରାମର୍ଶଦାତା ପ୍ରଫେସର କେ ବିଜୟ ରାଘବନ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଭାରତ-ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବୃତ୍ତାକାର ଅର୍ଥନୀତି ହାକାଥନ (ଆଇ-ଏସିଇ) ର ପରିକଳ୍ପନା 4 ଜୁନ 2020 ରେ ଭାରତ ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ଭାରତ-ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଭର୍ଚୁଆଲ୍ ଲିଡର ସମ୍ମିଳନୀରେ କରାଯାଇଥିଲା।

ଆଇ-ଏସିଇ ହାକାଥନ ମିଳିତ ଭାବରେ ଅତଳ ନବସୃଜନ ମିଶନ, ଭାରତର ନୀତି ଆୟୋଗ ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର କମନୱେଲଥ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଏବଂ ଔଦ୍ୟୋଗିକ ଗବେଷଣା ସଂଗଠନ (ସିଏସଆଇଆରଓ) ଦ୍ୱାରା ଉଭୟ ଦେଶର ଛାତ୍ର ଏବଂ ଷ୍ଟାର୍ଟ ଅପ/ଏମଏସଏମଏମକୁ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଣାଳୀ ମୂଲ୍ୟ ଶୃଙ୍ଖଳା ମଧ୍ୟରେ ଏକ ବୃତ୍ତାକାର ଅର୍ଥନୀତିର ବିକାଶ ପାଇଁ ଅଭିନବ ସମାଧାନ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଆଇ-ଏସିଇ ହାକାଥନ ଚାରୋଟି ବିଷୟବସ୍ତୁ ଉପରେ ଆଧାରିତ ଥିଲା:

ପ୍ୟାକେଜିଂରେ ଅଭିନବତା - ପ୍ୟାକେଜିଂ ବର୍ଜ୍ୟବସ୍ତୁ ହ୍ରାସ କରିବା

ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଶୃଙ୍ଖଳାରେ ଅଭିନବତା - ବର୍ଜ୍ୟବସ୍ତୁକୁ ଏଡାଇବା

ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ ବର୍ଜ୍ୟବସ୍ତୁ ହ୍ରାସ କରିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବା

ଜଟିଳ ଶକ୍ତି ଧାତୁ ଏବଂ ଇ-ଆବର୍ଜନାକୁ ପୁନଃ ବ୍ୟବହାର କରିବା

16 ଅକ୍ଟୋବର 2020 ରେ ଆଇ-ଏସିଇ ହାକାଥନ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଭାରତ ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରୁ 1000 ରୁ ଅଧିକ ପଞ୍ଜିକରଣ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଫାଇନାଲ ପର୍ଯ୍ୟାୟ 9 ରୁ 11 ଫେବୃଆରୀ 2021 ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ଯେଉଁଥିରେ ଭାରତର 39ଟି ଦଳ ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର 33ଟି ଦଳର 200ରୁ ଅଧିକ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଫାଇନାଲ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସେମାନେ ପାଞ୍ଚଟି ମାଷ୍ଟରକ୍ଲାସ୍ ଅଧିବେଶନ, ତିନୋଟି ଉତ୍ସର୍ଗାକୃତ ମେଣ୍ଟରିଂ ଅଧିବେଶନ ଏବଂ ତିନୋଟି ଉପସ୍ଥାପନା/କୁରି ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ଅଧିବେଶନରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଚାରୋଟି ବିଷୟବସ୍ତୁ ମଧ୍ୟରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକଟି ପାଇଁ ଭାରତ ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଦୁଇଟି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଦଳ ଏବଂ ଦୁଇଟି ଷ୍ଟାର୍ଟ ଅପ/ଏମଏସଏମଏମ ବିଜେତା ଘୋଷିତ ହୋଇଥିଲେ।

ବିଜେତାମାନଙ୍କୁ ଅଚଳ ନବସୂଜନ ମିଶନ, ନୀତି ଆୟୋଗ ଏବଂ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ସିଏସଆଇଆରଓ ନବସୂଜନ ଏବଂ ଇନକୁଏସ୍‌ସନ ଇକୋସିଷ୍ଟମ ଦ୍ୱାରା ମିଳିତ ଭାବରେ ସମର୍ଥନ କରାଯିବ ଯାହା ସେମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ପାଦରେ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ବିକାଶ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ କରିବ।

ଫେବୃଆରୀ 19, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.